



# ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Κατατέθηκαν  
οι πρώτες ενστάσεις  
υποψήφιων  
βουλευτών.



Σελ. 10

■ ΛΙΣΤΑ ΜΕ ΔΙΕΥΘΥΝΤΙΚΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΚΑΤΑΡΤΙΖΕΙ ΕΙΔΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

## ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΙΚΗ «ΣΚΟΥΠΑ» ΣΕ ΔΕΚΟ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ

Τι εκμυστηρεύτηκε ο Κ. Σημίτης στους στενούς του συνεργάτες στη χθεσινή σύσκεψη

Διατεθειμένος να «σαρώσει» κάθε πιθανό εμπόδιο στην πορεία του εκουχρονισμού του κράτους και της βελτίωσης των σχέσεων με τον πολίτη εμφανίζεται ο Κ. Σημίτης. Για το σκοπό αυτό έδωσε εντολή να συσταθεί μια ειδική επιτροπή αξιολόγησης των διοικήσεων των ΔΕΚΟ και των οργανισμών του ευρύτερου δημόσιου τομέα, προκειμένου να βάλει «σκούπα» σε μια σειρά γραφειοκρατικών και εκφυλιστικών φαινομένων που έχουν αναπτυχθεί και τα οποία στοίχισαν



Ο Κ. Σημίτης δείχνει αποφασισμένος να υπερκεράσει κάθε εμπόδιο που μπορεί να εμφανιστεί στην πορεία του εκουχρονισμού του κράτους και της βελτίωσης των σχέσεων του με τους πολίτες.

ΤΩΝ ΑΓΓΕΛΟΥ Η ΜΟΣΧΟΒΑ,  
ΔΗΜΗΤΡΗ ΧΟΝΔΡΟΥ

**Η** πρωθυπουργική αυτή πρωτοβουλία εντάσσεται στο πλαίσιο των τριών άμεσων προτεραιοτήτων της κυβέρνησης για το επόμενο διάστημα, στις οποίες κατέληξε η χθεσινή πρώτη μετεκλογική σύσκεψη του επιτελείου του Κ. Σημίτη. Ο λεγόμενος «πρωινός καφές» συνήλθε υπό τον πρωθυπουργό στο Μέγαρο Μαξίμου με διευρυμένη σύνθεση. Καθώς εκτός των συνήθων «καρεπαιτών» Δ. Ρέππα, Σ. Κουμίδη, Ν. Θέμελη, Γ. Παυταγιά στην παρτίδα προστέθηκε και ο νέος υφυπουργός Τύπου Τηλ. Χατζής, αφού τα υπουργικά καθήκοντα στο Μακεδονίας-Θράκης άφησαν εκτός «πρωινού καφέ» τον Γ. Πασχαλίδη. Οι τρεις άξονες πάνω στους οποίους έδωσε εντολή ο κ. Σημίτης να κινηθεί η νέα κυβέρνηση είναι οι εξής:

**1.** Να πιστούν οι Ευρωπαϊκοί... ο για τη διατηρησιμότητα των καλών επιδόσεων της ελ-

ληνικής οικονομίας. Όπως τόνισε χαρακτηριστικά ο πρωθυπουργός, «η κυβέρνηση καλείται να επιωμονήσει την ευθύνη για επιτυχείς διαπραγματεύσεις για την ένταξη της χώρας στην ΟΝΕ». Και υπενθυμίζοντας την «ανανεωμένη λαϊκή εντολή» επισήμανε ότι η νέα κυβέρνηση οφείλει να πέσει του σταίφους της για τη διατηρησιμότητα των καλών επιδόσεων της ελληνικής οικονομίας. «Θα πρέπει να εγγυηθούμε τους υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης και τις απαραίτητες διαρθρωτικές αλλαγές στον ευρύτερο δημόσιο τομέα» υπογράμμισε με έμφραση.

**2.** Άμεση υλοποίηση των ΔΕΚΟ και των προσωπικών δεσμεύσεων Σημίτη για την ολοκλήρωση του κοινωνικού κράτους. «Το άρωμα αξιοπιστίας θα πρέπει ήδη να εκλύεται από την αρχή» είναι η άποψη του κ. Σημίτη, ο οποίος επισήμανε την ανάγκη «από την ανάγνωση κιάδων των προγραμματικών δηλώσεων» να καταστεί σαφές ότι η κυβέρνηση, με συγκεκριμένο σχέδιο και χρονοδιάγραμμα,

προχωρά στην υλοποίηση της βασικής προεκλογικής της δέσμευσης. «Είμαστε σε θέση να υλοποιήσουμε αυτά για τα οποία προεκλογικά είχαμε δεσμευθεί και για τα οποία πήραμε την εντολή από τον ελληνικό λαό» ήταν η χαρακτηριστική φράση του κ. Σημίτη.

«Λιχμή του δόρατος» της ολοκλήρωσης του κοινωνικού κράτους είναι η μάχη για την καταπολέμηση της ανεργίας, αφού ο ίδιος ο πρωθυπουργός είχε δεσμευθεί προεκλογικά ότι το διάστημα 2000-2004 θα είναι «η τετραετία της απασχόλησης». Φυσικά, στις άμεσες προτεραιότητες περιλαμβάνεται και η βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών στο χώρο της υγείας μέσω μεταρρυθμίσεων στο ΕΣΥ. Πρώτος στόχος της κυβέρνησης, όπως τον οριοθέτησε ο κ. Σημίτης, είναι η λειψία των νέων μεγάλων νοσοκομείων που παραμένουν ακόμη κλειστά.

**3.** Τομή μέσα από τη συνέχεια» για κράτος και κόμμα. Μετά τη δραστηκή ανανέωση της κυβέρνησης που επιχείρησε ο πρωθυπουργός με αξιο-

ποίηση νέων προσώπων, άποψη του κ. Σημίτη αλλά και πρωτοκλασάτων στελεχών είναι ότι το ίδιο θα πρέπει να γίνει και σε καίριες θέσεις του κρατικού μηχανισμού. Στόχος της φιλόδοξης αυτής προσπάθειας είναι ένα «ανανεωμένο και σύγχρονο μοντέλο διακυβέρνησης». Προς αυτή την κατεύθυνση έγινε ήδη η πρώτη κίνηση: Χθες ανακοινώθηκε η σύσταση της επιτροπής αξιολόγησης των στελεχών που θα αναλάβουν καίριες κρατικές θέσεις, η οποία θα αποτελείται από τους Π. Λυγερίνο, Μ. Νεονάκη, Στ. Μανίκα και Σ. Κουμίδη. Η εν λόγω επιτροπή θα αξιολογεί και κυρίως θα γνωμοδοτεί για τις πληροφορίες κενών διευθυντικών θέσεων, αλλά και για την αλλαγή-εφόσον απαιτείται- υφιστάμενων διοικήσεων στις ΔΕΚΟ. Βεβαίως, όπως τόνιζε στενός συνεργάτης του Κ. Σημίτη, «η επιτροπή δεν μπορεί να επιβάλει στους υπουργούς τους συνεργάτες που θα έχουν. Επειδή όμως γνωρίζει την ανθρωπογενή αξία του χώρου, μπορεί να αξιολογήσει τα υποψήφια στελέχη».

## ■ Χ. ΤΡΙΚΟΥΠΗ Κρίσιμο ραντεβού Κ. Σημίτη - Σκανδαλίδη

Στη συνάντηση Σημίτη - Σκανδαλίδη, αύριο Τετάρτη στις 11.15, αλλά και στη συνεδρίαση του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ που θα ακολουθήσει αμέσως μετά θα οριστικοποιηθούν οι αλλαγές που επικεντρώνονται στο κόμμα.

Τα κορυφαία στελέχη του Κινήματος αλλά και ο ίδιος ο πρωθυπουργός συζητούν στην αναγκαία ταμεία, χωρίς ωστόσο να συμφωνούν στο εύρος και στο χρόνο πραγματοποιήσεώς τους. Ο γραμματέας της Κ.Ε. Κ. Σκανδαλίδης φέρεται αποφασισμένος να εισηγηθεί ριζικές αλλαγές στο κόμμα - κάτι που τόνισε και δημοσίως χθες σε ραδιοφωνική συνέντευξή του (Flash).

Ο κ. Σκανδαλίδης δεν λέει «όχι» σε μια ανασύνθεση του Ε.Γ. του κόμματος, ενώ ο Θ. Πάγκαλος («Τα Νέα») χαρακτηρίζει το ΠΑΣΟΚ «άδειο κουτούμι» και επισήμανε την ανάγκη «ριζικής ανοικοδόμησης του κόμματος, με νέες αντιλήψεις, οργανωτικές, και νέες μεθόδους προσέγγισης προς την κοινωνία».

Το ζήτημα, βεβαίως, είναι εάν και πότε θα γίνουν αυτές οι αλλαγές. Το ΠΑΣΟΚ έχει μπροστά του τις εκλογές για την ανάδειξη των νέων Ν.Ε. - διαδικασία που είχε αναβληθεί λόγω εκλογών. Στελέχη των «εκουχρονιστών» υποστηρίζουν ότι αν γίνουν αλλαγές, αυτές πρέπει να περιλαμβάνουν και «την κορυφή της κομματικής πυραμίδας», ήτοι το γραμματέα του κόμματος, αλλά και «θα είναι άνευ αντικειμένου».

Από την άλλη πλευρά, βεβαίως, το θέμα είναι κατά πόσον ο ίδιος ο κ. Σημίτης επιθυμεί να μπει σε διαδικασίες στην Κ.Ε. για αλλαγή σύνθεσης των κομματικών οργάνων, καθώς κάτι τέτοιο εγκυμονεί τον κίνδυνο να έχουμε νέες εσωκομματικές αναταράξεις.

Και τούτο είναι, παρά τη νίκη του ΠΑΣΟΚ, η οποία εδράωσε την ηγεμονία του Κ. Σημίτη, οι εσωκομματικές ομάδες στο κυβερνών κόμμα -παρά τις... μεταλλάξεις που έχουν υιοθετήσει (αν τα χρόνια... καλά κρατούν...